



重病妈妈梅宁昨履行“美丽约定” 一双眼角膜给两名货车司机点亮光明

本报 (记者蒋炜宁 通讯员巴黎) 昨天清晨,重病妈妈梅宁履行了那个“美丽约定”——在鄞州区横街镇公婆家中离世后,市眼科医院医生驱车赶到,成功移取了她的眼角膜,并立即赶回医院为两名重症角膜病患者成功进行了角膜移植手术,为他们点亮光明。

了,你们来取角膜吧!“好的,我们马上组织角膜捐献服务队赶过来,谢谢阿梅和你们!”很快,市眼科医院的救护车来到了梁梅宁家中。婆婆在供桌上添加果品,那些全是阿梅生前爱吃的东西;公公找来床单在灵床前拉起帘幕。

为之后动。昨天上午7时多,来甬开大货车的河南人易先生接到了市眼科医院的电话,说有合适的眼角膜,让他赶快过去。“捐献的人太伟大了,衷心地感谢他!”说着,易先生双手合十,向着窗外——向着并不知道伟大的“他”的英灵,作揖叩谢。

医院登记排队等待合适的角膜快两年了。一双明亮的眼睛,对大货车司机来说太重要了,它们能看清高低低的路面,看清前前后的车辆,看清来来往往的行人……眼睛就是他们的生命,就是别人的生命。

他们中有“雪豹”元老,有“魔鬼营”学员 他们中有全国武术冠军,有飞行员 揭秘宁波巡特警王牌“蓝鲨”突击队

本报记者 王晓峰 通讯员 章建 潘学德

很少有人知道,宁波也有一支全国一流的巡特警突击队,它的名字叫“蓝鲨”。作为目前宁波唯一一支应急处突、反恐攻坚的专业力量,“蓝鲨”于2010年建立。它的名字极有宁波特色——“蓝”表示宁波是海滨城市,既代表海水的颜色也有象征和平的意思;“鲨”则表示这支突击队像鲨鱼那样目标精准、出手迅猛,一击即破。

日前,记者走进宁波市公安局巡特警支队,近距离了解这支具有神秘色彩的突击队。

“牛人”云集,这是一支一流水准的队伍

如果说巡特警是宁波警方手中的利剑,那么“蓝鲨”无疑就是剑锋。巡特警支队副支队长孙天龙说,“蓝鲨”队员都是从全国各地选拔出来的,是精锐中的精锐。严格的选拔程序,以及宁缺毋滥、精益求精的态度,即使到今天,整个“蓝鲨”也只有56人,分为2个突击组,每个突击组中又包括封控、突击、狙击、排爆和技术保障等岗位。

“蓝鲨”里面“牛人”云集,他们中有鼎鼎大名的“雪豹突击队”的元老级队员。比如“狙击精英”黄小雄和“蜘蛛侠”樊海永,一个在加入“蓝鲨”前就是“雪豹”的狙击手,高精距射击,100米距离,5毛的硬币,枪枪命中;一个现在是“蓝鲨”的攀爬教官,2012年6月在高空速降救下一名年轻男子。

其他“牛人”比比皆是,比如曾经是全國武术锦标赛冠军,被戏称为“大侠”的陆一心;接受过国外顶级特种部队教官地狱式训练的“反恐精英”章建;获得全国“特级教官”称号的范敏辉;以及自2003年市公安局巡特警支队组建安枪排爆中队以来仅有的7名“拆弹专家”之一的王海标,不得不提的是,他在人行前曾是飞行员。

如此之多的“牛人”聚集在一起,“蓝鲨”的水平不敢说全国顶尖,但一流是绝对的。在去年苏浙皖沪三省五市警务协作区公安特警实战技能比武中,“蓝鲨”一举囊括全部3个实战技能比武科目单项及团体第一名。

跨省突击,7秒救出人质

实战最能看出水平,2011年年末的一次解救人质行动展现了“蓝鲨”的彪悍。

2011年12月18日上午9点20分,“蓝鲨”接到指令,两天前宁波发生一起恶性劫持人质案件,人质被劫持到了苏州。绑匪还发来彩信,称人质身上绑着“爆炸物”,勒索500万元。问题很“棘手”,当地警方因此舍近求远,请求宁波的“蓝鲨”突击队前去解救。

在途中,“排爆专家”虞科技盯着绑匪发来的“人质绑着爆炸物”的彩信看了很久,最终认定“爆炸物”是假的,最后也证明了他判断的准确性。

到达现场,“蓝鲨”立即进入战备。凌晨时分,各组人员就位。整个营救过程,用时只有短短7秒钟。

尖兵铸就,离不开“魔鬼”式训练

黄志国,2012年12月加入“蓝鲨”突击队,刚来那会,仅体能一项就落后其他队员一大截,压力前所未有的。因为在“蓝鲨”,证明自己的最好办法就是用实力说话,实力怎么来,只有一个字:练。为了让拿枪的手更稳,他在枪管上挂两块红砖,举3分钟休息1分钟,就这样轮流着,一练就是一个半小时。

除了自己“加餐”外,教官的“折腾”也让他受益匪浅,半夜紧急集合是小意思,“极限训练”更是家常便饭。苦练出成绩,黄志国从一名“替补”队员成为后起之秀。

“要想成为‘蓝鲨’的一员并不容易,开头的两年不过是最基本的训练,想要独当一面,还早着呢。”资深指挥官潘学德说,“蓝鲨”要的是精英。在去年年末的野外实战特训中,作为狙击手的黄小雄穿好伪装服,趴在山上不动进行潜伏,就连“敌人”从他身上踩过都没被发现。台上一分钟,台下十年功。在三伏天的烈日下,就有那么一个身影在地上练枪一小时,等爬起来的时候,连瞄准镜的镜盖都被晒化了。

藏族歌手真情告白引大爱 小镇主持人募集大量物资送往四川阿坝

本报记者 杨静雅 实习生 张如腾 张乐洁

“过一段时间,我准备将募集到的物资送到阿坝去,上次是一货车,这次是一火车皮……”看着堆积如山的物资,李龙自豪地说。

李龙是鄞州区邱隘镇邱广新闻主持人,他和3000公里外四川阿坝的故事,源自去年年末的一场晚会。

爱心飞越3000公里

去年12月,一场晚会在宁波举行,李龙应邀担当主持人。他在晚会上遇到了前来演出的藏族歌手三木科。

三木科的家乡在四川省阿坝藏族羌族自治州。晚会现场,三木科讲起了自己的童年和家乡,说到家乡很贫困,一些老人和孩子冬天连棉衣都没有。

演出结束后,李龙向三木科详细询问了情况,决定募集一批棉衣送到阿坝去。之后几天,李龙在邱隘镇一见到朋友,就问是否有冬衣可捐。

宁波东北商会秘书长李照辉是李龙的朋友,他邀请李龙在宁波东北商年会会上介绍阿坝情况,当场有多位

企业家决定捐冬衣。宁波天明制衣有限公司总经理齐汉明也是李龙的朋友,他从专卖店取来了200多件衣服。

位于邱隘镇的“亚辉制衣”、“好日子糖果”等爱心企业也纷纷捐赠物资。不到一个月,李龙就募集到了60多箱衣物、20多箱糖果。

如何将这许多物资运往3000公里外的阿坝成了一道难题。

李龙的朋友——宁波飞达物流有限公司总经理吴迈宁愿意免费将这些物资送到阿坝。

一些朋友不仅捐出了物资,还想着李龙去阿坝看看。

2月6日,农历正月初七。李龙、李照辉、齐汉明、吴迈宁等7人组成了爱心团队,带着募捐来的物资赶往阿坝。

微信发力爱心总动员

阿坝地处青藏高原东南缘。当李龙一行到达这个海拔3300米的小城时,温度是零下19摄氏度。寒冷可以用棉衣抵御,而高原反应让他们感到

无可奈何,他们普遍失眠、气喘。在三木科的介绍下,当地志愿者组织“格桑花开”的志愿者成了他们的向导。他们赶赴德克、河支、安多、各莫4个乡镇,为孩子和孤寡老人送去物资,看着两腮冻得发紫的孩子,穿着打了补丁棉衣的老人,他们落泪了。

在返回宁波的车上,他们分别在微信朋友圈里发布了在阿坝的所见所闻。

朋友圈里立即热闹起来,很多朋友要给阿坝捐赠物资,一些朋友还在自己的朋友圈里转发了信息,又引来了新的朋友关注……可李龙一行还在路上,无法接收物资。吴迈宁决定在“飞达物流”专门腾出一间房,指定一名员工接收物资。

物资在四面八方汇聚。“神秘人从不会说姓名,所以我祝你们吃糖开心。”这句话贴在一罐旺仔牛奶奶糖上。一名“神秘”的小朋友和妈妈送来了一罐糖,没有留下姓名。

匿名献爱心的人还有很多。有3个阿姨自己花钱买了350件衣物用货的送来,却没有留下联系方式。

还有人在网上买了东西后直接用快递寄来。

爱的火焰烧遍宁波

回到邱隘后,李龙将他在阿坝的所见所闻做成了节目和宣传片,在邱隘电视台播放,再次掀起一股奉献爱心的热潮。

在邱隘工作的李明看了电视节目后,买了100件大人和小孩穿的衣服交给李龙。

吕艳芳是邱隘镇的一名个体户,她和四个朋友整理了一大箱冬装,送到李龙的单位。最近,吕艳芳逢人就会问有没有闲置的衣物可以捐赠。

爱心就像雪球,越滚越大,由邱隘镇延伸到整个鄞州区、宁波市。听说阿坝的孩子没有课外书籍,鄞州图书馆整理了十多箱书籍捐给孩子们。

鄞州区广播电视台的员工捐了两货车物资。江东区戎徐小学送来了20公斤巧克力、一箱饼干和上千件衣物。

前几天,宁波三生集团邀请李龙到单位介绍温暖阿坝活动,李龙播放了自己制作的温暖阿坝宣传片,片中阿坝孩子正在津津有味吃糖的照片深深触动了该公司员工何紫因。原来,小时候,从城里来的知青经常会买糖分给她吃,那份温暖她至今难忘。何紫因花了3万多元买了96听牛初乳,要送给阿坝的孩子,把知青当年给她的温暖传递下去。

如今,装着暖暖爱的包裹,还天天涌向接收点,堆起来的物资,足有一火车皮。

李龙准备再次去阿坝,将宁波人民的爱送到高原之上。

鄞州推行“创业导师”制

“土洋”结合优势互补破“三难”

本报记者 沈朝晖 通讯员 黄万军

“在创业初期确实遇到了很多困难,如果不是创业导师一舟集团的帮助,我们在资金、销路等方面的问题,是不可能那么快那么好得到解决的。”在鄞州区创业的3315团队人才马骥博士说。

去年10月,鄞州区从全区“五十强、五十佳”工业企业中,择优挑选了包括广博集团股份有限公司、宁波康强电子股份有限公司等10家规模以上企业的负责人组成“创业导师团”,并在引进落户的62个各级“千人计划”创业人才项目中,综合考虑人才创业经历、创业资源要素急需度等指标,确定14个人才项目,正式让导师与人才结对。“创业导师”制度的推出,为破解高层次人才创业起步难、民企引聚人才难及转型升级难发挥了较好的作用。

助高端人才创业起好步

创业人才在创业初期,由于没有经营经验、不熟悉国内综合环境,在市场、融资等方面也摸不着门道,由创业导师为创业人才整体运营、管理和融资等方面提供全方位辅导与支持,可以尽快促成技术、产品、市场的融合,加速实现从创业零起步向创业加速度转变。

携“裸眼3D显示用玻璃微柱镜光学器件的研发及应用”项目到鄞州创业的,马骥博士团队,与创业导师团成员宁波一舟投资集团有限公司结对后,得到了一舟投资集团近1000万元的投资。一舟

集团还为他们提供1000平方米的临时厂房,成功助推项目起步。“现在我们的企业逐步走上正轨了,最近在寻找新的厂房,到时厂房的规划我们也想请导师来帮我们提建议,他们经验丰富,我们非常信任他们!”马骥博士说。

让民企集聚智力享服务

人才总量不够、高层次人才缺乏、创新人才招聘难、人才易流失等,民营企业常常会遇到这些“发展中的烦恼”。推行“创业导师”制度,不仅使一些创业人才得到起步阶段的帮助,还可以发挥海外人才所具备的国际化视野和专业化背景等优势,与创业导师进行更好的“嫁接”合作,为创业导师所在企业提供产业前沿信息和专业人才信息,更可以直接为企业提供智力和技术支持。

创业导师团成员宁波康强电子股份有限公司与国家“千人计划”专家唐昊结对后,双方达成电子封装领域的合作意向,企业以柔性引进的方式享受了包括唐昊博士等2名“国干”在内的11名高端团队智力服务。“我们公司的电子封装领域与唐博士研究的领域比较相似,通过‘创业导师’结对,让我们一下子可以享有这么多高端人才的智力,如果让我们自己去找的话不知得花多少年。”康强电子有关负责人表达了对“创业导师”制度的肯定。

给民企转型升级添动力

许多民企经过多年创业发展,拥有了一定的技术和市场优势,并已经完成了原始的资本积累,但在研发创新、技术储备等方面可能还比较薄弱,这时候,高端精英人才就可以在支撑民企转型升级中有所作为。

创业导师团成员宁波波特龙车辆部件有限公司是一家创新不止的企业,荣获2013“十大风云浙商”的董事长吴志光非常重视“走产品做精做专、企业做强的路线”。在与区“创业导师·精英引领计划”人才王志坚博士结对过程中,看中并利用好王博士的“经济型工业机械手项目”,在自身厂房和生产线改造过程中由王志坚博士提供专业技术支持,安装配备了两台性能国内领先的工业机械手机器人,较好地提高了企业生产效率。

“创业导师团”这一举措推出不到半年,已得到了海外人才和创业导师的高度肯定。据悉,鄞州区将继续深化“创业导师”制度,聘期两年,常年更新充实;组织实地考察,搭建创业沙龙、网上会诊室等平台,增强双方交流;将创业导师团对人才发展的指导过程和帮扶成果进行公开发布。还要在今年开展的第二批创业导师结对帮扶工作中,充分考虑人才项目的发展程度,按阶段分层次配好导师,使活动更具针对性和实效性。

奉化启动“奉籍英才(奉商)回归计划”

本报讯(通讯员徐杰君)近日,奉化市组织召开“奉籍英才(奉商)回归计划”工作会议,全面部署了在外奉化籍人才回归工作的具体举措及目标任务。此次会议的召开,标志着该市深化推进在外“奉籍英才(奉商)”回乡创业创新的序幕全面拉开。

据介绍,此次计划将以促进在外奉籍海外人才、企业经营管理人员、科教文卫人才、党政管理人才等4类人才回奉创新创业为目标,通过发动11个镇(街道)以及设立15个联席会议成员单位,采取全面普查和重点调查相结合的方法,建立“奉籍英才(奉商)”信息库,动态

准确地掌握人才信息。并通过开展“在外奉籍英才(奉商)故乡行”、“高校毕业生新锐沙龙”、“英才家属暖心活动”等系列回归活动,促成“人回归、智回报、资回流、业回创”的“奉籍英才(奉商)”全面回归格局,使之成为进一步推进奉化经济社会发展的重要力量。

镇海发布高层次人才服务创业创新“导航图”

本报讯(通讯员徐璟)近日,在镇海区举行的2014年高层次人才服务联盟工作推进会上,《高层次人才服务手册》,域名为www.zh316.com的联盟网站和联盟QQ群同时发布,标志着高层次人才服务联盟建设又迈进了大步。

2013年下半年,镇海区在全市率先启动高层次人才服务联盟建设工作,提出要以“服务竞争力”重塑区域发展新优势,此后,联盟各项工作有序

展开,重点在挖掘信息化服务手段,更好地联系、倾听、帮助来镇创业创新的高层次人才,尽快度过初创期的各种“不适应”,进入成就事业梦想高速增长轨道。

此次发布的高层次人才服务手册,集合了创业政策服务、人才生活服务、项目发展服务、公共服务平台等内容,为到镇海创业创新的高层次人才提供了一张“导航图”,可供他们按图索骥,方便查找联系。服务联盟网站整合了34

个政府联盟成员单位的服务职能和融资机构、人才中介等行业组织的服务资源,形成从人才政策宣传推介、人才创新创业指导、人才资本项目对接洽谈、工商注册登记、项目发展服务,到住房保障、子女就学、社会保障、医疗卫生等全过程、全方位的服务链。联盟QQ群更是直接打通服务信息互通的“最后一公里”,让人才的所急所想尽早被倾听、尽快得到解决。

慈溪举行“长三角”技术工人招聘会

本报讯(通讯员马佳露 徐馨)近日,2014年中国·慈溪“长三角”技术工人大型系列招聘会落下帷幕。本次活动共举办百强企业大型招聘会、中心城区专场招聘会、家电汽配

行业及化纤轴承行业技术工人等4场招聘洽谈会,吸引218家(次)企业进场招聘,提供各类岗位8758个,共有3800余名求职者进场求职,达成初步就业意向2560人,有效缓解企业用工紧张、招工难问题。

慈溪市“长三角”技术工人大型招聘会自2008年以来已连续成功举办7届,累计吸引1785家(次)企业,提供各类岗位超过10万个,已成为该市服务企业招纳人才的一个品牌活动。

保税区:第23位博士后进站

本报讯(通讯员仲伟强)近日,宁波保税区举办第23位博士后牛林进站仪式暨开题报告会。牛博士是该区与浙江大学联合培养的第17位企业博士后。

牛林博士于2013年11月底经省博管办批准进入保税区博士后工作站开展博士后研究,课题为基于大数据的电网设备状态检测与预警技术研究,属于当前我国电力系统中的重要课题,对电网安全、可靠与经济运行具有重要的应用价值。牛博士2年在站期间,由理工监测董事长周方浩副研究员和浙大张宏建教授分别担任企业和学校的指导导师。

保税区博士后科研工作站自2001年12月建立以来,已累计招收博士后23名,出站20名,其中理工监测通过区域博士后工作站累计招收8名。博士后工作站产学研合作为促进区域转型升级发展作出贡献,走在全市前列。

我市赴上海招纳高层次人才



“才富·宁波”高层次人才上海专场洽谈会现场。

本报讯(记者沈朝晖 通讯员檀怡)近日,宁波市人才服务中心组织企事业单位赴上海举办了“才富·宁波”高层次人才上海专场洽谈会,并参加了上海交通大学和华东师范大学联合举办的2014年毕业生校园招聘。

本次招聘团由公牛集团有限公司、宁波欧琳厨具有限公司、TCL通讯(宁波)有限公司、中科院宁波材料所(工研院)等科研院所(所)校以及雅戈尔集团、银亿集团等26家宁波知名企业事业单位组成。在“才富·宁波”高层

次人才上海专场洽谈会上,我市招聘团共推出岗位307个,需求人数617名,吸引210余名人才进场洽谈,最终达成意向51人次。

在上海交通大学和华东师范大学联合举办的2014年毕业生校园招聘会上,我市招聘团共推出岗位232个,需求人数566名。现场在甬企业共面询来自上海交通大学、华东师范大学、上海财经大学、华东理工大学等知名重点高校毕业生620余人次,达成初步意向280余人次。

北仑选拔企业优秀创新人才读工程硕士

本报讯(通讯员丁朝晖)日前,北仑区举行了2014年政府选拔资助企业优秀创新人才攻读工程硕士专业学

位的人学动员会。会上,北仑区与上海交通大学机械与动力工程学院签订合作培养人才协议书。今年,该区共有46名企业

人才经过前期考试选拔,顺利进入与上海交通大学机械与动力工程学院合作举办的工程硕士专业学位班进行学习。